

督导检查促提升 确保队伍能打赢

呼和浩特讯 为全面提升全区重特大灾害事故跨区域增援能力,进一步加强和规范专业救援队伍建设,9月2日,内蒙古消防救援总队工作组对呼和浩特市消防救援支队重型机械工程救援大队以及地震救援重型队实体化运行情况开展了督导检查。

检查组听取了重型机械工程救援大队实体化运行工作情况汇报,详细了解队伍建设、运行推进、训练考评内容,现场拉动了重型机械工程救援大队以及重型地震救援专业队,对人员编配、车辆性能、器材配备等情况进行了点验,通过测试性能、现场实施等方式检验了队伍专业处置实战能力。

座谈会上,检查组听取了支队关于重型机械工程救援大队、重型地震救援专业队建设的意见和建议,传达了总队领导关于重型工程机械救援队建设的指示精神,并对下一步重型工程机械救援大队建设提出了要求:一是要落实工作责任,要有一种等不起的危机感、慢不得的紧迫感、坐不住的责任感,明确标准要求,细化任务分工、抓好工作落实,充分利用现有训练设施和场地器材,坚持“边建边练边战”原则,常态化开展重型机械工程救援大队以及各类专业队训练考核和拉动演练,不断查找不足、磨合队伍、检验成效,切实提高队伍机动化、体系化、专业化打赢能力;二是要进一步提



检查组现场督导

高政治站位,坚持因地制宜、平战结合,坚持职能拓展、力量聚合,坚持立足区内、辐射周边,在全面提升全区消防救援队伍综合应急救援和应对重特大灾害事故能力的基础上,高标准、高质量推进重型机械工程救援大队建设;三是要加强专项建设经费投入,按照上级文件要求配齐配强重型机械、特种设备操作人员及配套附属设施,确保大战来临能够达

到“召之即来、来之能战、战之必胜”的实战化要求。

支队将深刻领悟,实践以上建议,继续在“优化作战力量编成,规范作战行动程序、深化专业队伍建设、培养骨干人才队伍”等方面下功夫,进一步提升全市消防救援队伍实战能力,全力以赴做好灭火救援各项准备工作。

(赵彬)

召开动员部署会 全力备战迎考评

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队召开了迎接“北疆蓝光”特勤消防站整建制实战化考评动员部署会。

呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨出席会议并讲话,他对今年以来特勤大队在参加内蒙古总队和支队各类比武竞赛、拉动演练及承担灭火救援任务中发挥的重要作用和取得的成绩,表示了充分肯定。刘杨对特勤队伍的建设发展提出了四点要求:一是要在“特”字上下功夫。特勤队伍是处置特种灾害事故的王牌军、先锋队,在灭火救援战斗中,担当“尖刀”的角色,承担各种“急、难、险、重”任务,要严格按照总队支队工作部署要求,坚持“特勤要特”的建队导向,在各项工作中体现更高水平,发挥特殊作用;二是要在“练”字上出实招。坚持“练为战”的指导思想,在职能不断拓展、任务愈加繁重的形势下,紧紧围绕“全灾种”“大应急”的职能任务,苦练精兵、苦练业务、苦练作风,不断拓展思路和方法,全面提升队伍应急救援实战能力;三是要在“暖”字上聚人心。坚持“基层至上,消防员第一”的原则,及时了解消防救援人员在工作生活中的实际困难,用心帮助解决。针对特勤队伍任务重、训练强度大的工作特点,要做好伙食、文化生活等各项保障,营造轻松愉快的氛围,让消防救援人员以最佳的精神状态、最好的作风,投入到各项工作中;四是要在“稳”字上见实效。牢固树立“从零开始、向零奋斗”的安全理念,时刻绷紧安全弦,尤其是在作战训练过程中,要严格遵守各项安全操作规程,严防各类事故的发生。

(刘芳)

敢于争先获佳绩

9月2日至4日,由中共呼和浩特市直属机关工作委员会、呼和浩特市总工会、呼和浩特市国有资产监督管理委员会、呼和浩特市体育局联合主办的“2022呼和浩特干部职工羽毛球比赛”在呼和浩特市全民健身服务中心乒羽网保馆举行。呼和浩特市消防救援支队选派4名同志参加了比赛。经过激烈角逐,呼和浩特市消防救援支队代表队从54支参赛队伍中脱颖而出,喜获佳绩,荣获事业组女子双打第三名和事业组男子双打第五名,充分展现了首府消防救援队伍奋勇争先、作风优良的精神风貌。

魏琳 摄



慰问一线消防员 浓浓关爱鼓干劲

双河讯 “一家不圆万家圆,万家圆时心亦安”,中秋佳节之际,呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨深入托克托县消防救援大队及黄河大街消防救援站看望慰问基层一线消防救援人员,与大家共度中秋佳节并致以节日的祝福。

刘杨实地了解了新队站建设选址位置、周边环境等情况,对消防站建设方案进行了重点指导,细致了解了岗位练兵、“三个三”刚性措施等工作落实情况,并深入战斗班、餐厅、训练场等地了解消防员训练、生活情况,与基层消防救援人员面对面亲切交谈,询问大家工作生活中存在的困难和问题。

刘杨强调,中秋节期间,要加强安全教育,严格落实干部带班跟车和请假制度,提升应急救援响应等级,在队人员做好值班值守。组织开展车辆装备器材和个人防护装备检查测试,备足各类灭火药剂和应急救援物资;要全面压实管党治队责任,从严落实晚点名、交接班、查铺查哨、干部住班等制度规定,将安全管理责任落到实处。严格执行管酒治酒“六个严禁”“三个三”刚性要求,持续抓好疫情防控,节日期间严格落实各项安全防护措施,确保队伍安全稳定;要结合实际积极协调相关职能部门,科学合理规划项目建设布局,深入推动消防救援站、“一队一中心”建设工作,加快推进基层消防基础设施建设步伐,着力解决末端防控力量不足、消防力量覆盖不平衡等问题,紧盯辖区“五供”单位等重点场所,严格落实“三长”包保责任制,进一步夯实火灾防控安全基础。

(白海日)

消防交警联合整治 全力打通“生命通道”



联合行动整治堵塞消防通道违法行为

呼和浩特讯 为坚决治理占用、堵塞消防通道等群众反映的热点、难点问题,

持续做好呼和浩特市全国文明城市创建工作,9月份以来,呼和浩特市消防、交

管部门多次深入商业圈、景区、居民社区、学校周边等车流、人员密集场所,联合开展排查整治。9月7日,检查人员来到呼和浩特市玉泉区大召景区周边的文庙街、公义店街以及新生街西街开展整治堵塞消防通道违法行为联合专项行动,查处违规停放机动车占用、堵塞消防通道等行为。

行动中,检查人员一一确认消防通道位置及违规停放车辆,对占用、堵塞消防通道违规停靠的车主进行劝导、查处。对于车主不在的,交警部门联系车主劝导其立即驶离;对联系不上、拒不驶离的车主,交警依法拍照取证,予以处罚,做到检查一处,整改一处,畅通一处。检查人员还及时提醒过往车辆、行人、非机动车切勿占用消防通道。

此次行动有效增强了群众保持消防通道畅通的意识,为灭火救援行动高效有序开展提供了有力保障。

(隆雪)